

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23 (4286)

Среда, 1 февраля 1967 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.

Не добровольно —
обязательно
внедрять
передовой опыт!

Она недалеко от центральной усадьбы совхоза «Аврора». Если подняться на пригорок, то сразу можно увидеть разбросанные перед синевой леса приземистые домики деревни Марьково. На одной из окраин — животноводческое строение. Это и есть забытая ферма.

Правда, исполняющий обязанности главного зоотехника В. И. Мишин утверждает, что никто ее забывать не собирался, ибо зоотехнический персонал и управляющий отделением О. А. Званцев да и администрация совхоза оказывают этому коллективу помощь. По мнению специалиста, все беды в том, что на ферме есть недобросовестные люди, часто нарушающие распорядок дня, и направлять их на путь истинный нет никакой возможности.

Правда ли это? Чтобы убедиться, мы посетили ферму. Картина предстала перед нами, прямо скажем, невзрачной. Прежде всего, как выглядит стадо? По обеим сторонам помещения не стоят, а лежат ребристые коровы. Они настолько истощены, что дальше, как говорится, ехать некуда.

Выясняем причины. Ларчик, оказывается, открывается просто. Животных здесь плохо кормят. Как и везде, есть рацион, но обильный, конечно. Включает он в себя лишь 3 килограмма сена на корову, 6 — силоса, 2 килограмма концентратов и плюс еще 200

Желанные гости

Недавно в шестую бригаду совхоза «Аврора» прибыли желанные гости. Это рабочие артисты Новосельского клуба. В клубе деревни Изборовье собрались школьники, механизаторы, полеводы. Программа концерта всем пришлась по душе. Сценки, песни, пляски, художественное слово — все это очень понравилось зрителям. Майя Меланина с чувством прочитала стихотворение «Идет победный год». Участники художественной самодеятельности с подъемом исполнили новогодние куплеты и песню «На то нам дана». В сценке «О бесхозяйственном отношении к технике» удачно выступили Аксель Карро, Юрий Никаноров, Юрий Васильев.

Татьяна Тихомирова и Таисия Мелузова исполнили песни «Слезы капали на камни» и «Сплит». Супруги Нина и Юрий Никаноров показали сценку «А. А. А.».

Рабочие шестой бригады горячо поблагодарили самодеятельных артистов, заведующую Новосельским клубом Людмилу Комагурову за доставленную им радость.

И. СТЕПАНОВ,
читатель.

МАЯК И ЕГО ОКРУЖЕНИЕ

граммов на каждый надоенный литр.

Но прежде всего посмотрим, что же это за корма с точки зрения их качества. К сене претензий нет. Что же касается силоса, то он подвозится преимущественно мерзлым.

— Ну и едят его коровы? — спрашиваем доярку.

— Будешь есть, если больше нечего, — следует ответ.

А концентраты? Вместо них коровам дается вышелещенный овес, который вряд ли будет есть не только корова, но и лошадь.

смотреть на брюкву, которая превращена морозом в ледяные комья. Но помыть ее невозможно, потому что негде.

Теперь о коллективе. Вряд ли можно согласиться, что в нем недобросовестные люди. У доярки Валентины Лепик — за плечами восьмилетний стаж работы в животноводстве. В этих невероятно трудных условиях в прошлом году она получила около 3.000 килограммов молока от каждой коровы. Почти такой же стаж имеет Лидия Щеглова, Людмила Петрова, Тамара Щеглова. Все они

ЗАБЫТАЯ ФЕРМА

Но самое зло в том, что и эти корма доставляются на ферму с перебоями. Не всегда своевременно подвозится даже сено. Бывают дни, когда скот кормится лишь одной соломой. Она служит дополнением к общему рациону. Однако в январе, например, животные более десяти дней не получали этой добавки. С 7 января не подвозятся древесные хлопья.

Подстилочный торф завезли лишь недавно, а то и того не было. У доярок нет даже корзин для подноски кормов. Их они вынуждены приобретать за свой счет.

Не порадуешься и коровнику. Подготовлен он к зиме крайне плохо. Говорят, что на ферме всю осень работали ремонтники. Что они делали, сказать трудно. Это одно: с потолка и труб течет вода. В помещении очень сыро. Жижесборники бездействуют. Словом, куда ни загляни — всюду следы бесхозяйственности и безответственности.

Непонятно, о какой помощи идет разговор зоотехник Мишин. Ведь если он там бывает, то не может не видеть того, что творится на этой ферме. Как мог бы, например, специалист равнодушно

стараясь, охотно передают свой опыт 16-летней доярке Рае Усачевой, только что пришедшей в коллектив. Беда в другом. Труд животноводов надо направлять, создавать необходимые условия для лучшего использования их сил и способностей, всячески развивать трудовую активность. Этого как раз и нет.

Разве доярки виноваты в том, что ни одна из них не знает, сколько они получили молока за день, за неделю, за месяц, за год, что до сих пор нет обязательств, плановых заданий. И уж никак не обвинишь коллектив в том, что на ферму несвоевременно подвозятся корма, а если и подвозятся, то самого худшего качества.

Во всем этом пусть возьмут грех на душу прежде всего управляющий отделением О. Званцев, зоотехник отделения Н. Сизов, да и вы, т. Мишин. Но принять грех на душу мало, надо немедленно устранять недостатки и помочь коллективу фермы подняться до уровня передовых.

А. МИХАЛОВ,
наш спец. корр.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ЛЕКЦИИ, БЕСЕДЫ, ВЕЧЕРА

Педагоги и воспитатели Пенинской школы-интерната часто выступают с лекциями и докладами перед населением окрестных деревень. Направляет агитационную работу партийная организация школы.

В составлении нового плана приняли участие секретарь парторганизации Г. И. Коробейников, директор школы Н. Ф. Туманова и председатель местного комитета Е. И. Тигунцева. В плане намечены лекции по истории развития рабочего и коммунистического движения в России, о революци-

онной деятельности В. И. Ленина, по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС. Два раза в месяц проводятся международные обзоры, обсуждаются вопросы текущей политики.

Значительное место займут лекции, беседы, вечера вопросов и ответов, посвященные предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Г. ГОШ,
учитель Пенинской школы-интерната.

Дневник избирательной кампании

На заседании исполкома горсовета утвержден план организационных мероприятий по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся.

На территории города Сланцы и Сланцевского района создано 174 избирательных округа по выборам в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся.

Исполком Облсовета образовал на территории нашего города и района 9 избирательных округов по выборам в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся.

Исполкомы сельских Советов создали на территории сельских Советов 250 округов (по 25 избирательных округов в каждом) по выборам в сельские Советы депутатов трудящихся.

Исполком горсовета образовал 39 избирательных участков для приема бюллетеней и подведения итогов выборов.

На территории города созданы два новых избирательных участка: Баранова № 2 и Социалистический № 18.

На заводах, шахтах, в совхозах района проходят собрания по выдвижению представителей в состав избирательных комиссий.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие цементного завода выдвинули в состав городской избирательной комиссии по выборам в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся Кривцову Тамару Николаевну — картографиста цеха обжига. Рабочие, специалисты сельского хозяйства и служащие совхоза «Осьминский» выдвинули представителем в состав окружной избирательной комиссии избирательного округа № 214 по выборам в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся Рюмина Бориса Ивановича — шофера совхоза.

Домоуправления, сельские Советы и закрепленные за участками партийные организации приступили к составлению списков избирателей. Эта работа должна быть организована таким образом, чтобы 19 февраля списки избирателей были вывешены для всеобщего обозрения.

Л. ВЕДЯХИНА,
секретарь исполкома
Сланцевского горсовета.



В городах и селах, станицах и хуторах Дона идет подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся. С первых дней предвыборной кампании активно включились в работу агитаторы агитпункта избирательного участка № 15 Промышленного района города Новочеркасска — инженеры-экономисты электровозостроительного завода В. И. Амелина и Н. С. Семенова.

На снимке: агитаторы В. И. Амелина (слева) и Н. С. Семенова подбирают литературу для беседы с избирателями.

Фото В. Турбина.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СЛАНЦЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ОТ 27 ЯНВАРЯ 1967 ГОДА № 40

На основании статей 51 и 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнительный комитет Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся решает:

Утвердить Сланцевскую городскую избирательную комиссию по выборам в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:
Председатель избирательной ко-

миссии Мазуров Виктор Михайлович — от построеного комитета профессионального союза рабочих строительства и промстройматериалов треста № 31 «Главзапстрой».

Заместитель председателя избирательной комиссии Филиппова Лидия Матвеевна — от коллектива работников Сланцевской центральной районной больницы.

Секретарь избирательной комиссии Дятченков Николай Сергеевич — от Сланцевской городской коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

Веткин Иван Васильевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 2 треста «Ленинградсланец»;

Кривцова Тамара Николаевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Сланцевского цементного завода;

Назаренко Василий Данилович — от Сланцевской городской организации профессионального союза работников госучреждений; Петрова Ольга Тимофеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 1 треста «Ленинградсланец»;

Поцелуева Мария Алексеевна — от рабочих, специалистов и служащих совхоза «Сланцевский» Сланцевского района;

Ухова Евгения Алексеевна — от Сланцевской городской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Председатель исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся Г. КОЗЛОВ
Секретарь исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся Т. ЛЮТОВА

Письма из партийной организации

Школой воспитания называют партийное собрание. И это очень точное определение. На своих собраниях коммунисты обсуждают все важнейшие вопросы производства, сообща вырабатывают линии для партбюро и каждого члена партии. На собрании коммунисты имеют возможность участвовать в руководстве деятельностью своей организации, в решении всех вопросов партийной работы. Именно поэтому оно выполняет не только роль высшего органа первичной организации, но и является подлинной школой воспитания, средством выработки у коммунистов организаторских навыков.

Вот почему партбюро лесопункта придает большое значение вопросу регулярного проведения собраний. Чтобы они принесли пользу, оставили заметный след в жизни, воспитывали людей, их хорошо готовят, заранее советуются о повестке дня и т. д.

Многие коммунисты в беседах высказывали мнения о причинах нехватки запасных частей, инструментов. Решили создать общее собрание и обсудить вопрос об экономии и бережливости. У некоторых такая повестка дня вызвала недоумение. Что же здесь обсуждать? Но на практике вышло иначе.

Сама постановка, на первый взгляд, не совсем обычного вопроса на партийном собрании привлекла внимание каждого, особенно молодых коммунистов. Готовясь к собранию, все анализировали свою деятельность. А когда заместитель секретаря партбюро Е. С. Старикова закончила доклад, сразу же начался интересный и откровенный разговор.

— Запасные части в гараже расходуются без особого учета, — сказал шофер П. Я. Васильченко, — смазочные материалы списыва-

ются по фактическому расходу. А топоры и пильные цепи? Нередко их бросаем в лесу. Это не мелочь!

Повестка дня оказалась настолько актуальной, что в отличие от многих прошлых собраний «молчаливых» на этот раз не было, каждому хотелось высказать свое наболевшее.

О чем свидетельствует данный пример? Прежде всего о том, какое большое значение в воспитании коммунистов имеет выбор повестки дня партийного собрания. Последнее время все чаще стали обсуждаться вопросы коммуни-

Поручения бывают самые различные: проверить работу коммунистов бригады, цеха, подготовить доклад, проект постановления, оповестить коммунистов и т. д. Умение выступать само собой не приходит. Как поступают в этих случаях? С молодыми коммунистами беседуют члены бюро. Одним помогают преодолеть робость, другим подсказывают тему для выступления, а третьим просто напоминают, что нельзя все время отмалчиваться, и дают поручения подготовить определенный вопрос и выступить с сообщением на собрании.

4. Не самоцель, а средство воспитания

стического воспитания людей, о роли и месте коммуниста в нашем обществе. И это не случайно. Новая Программа и Устав КПСС предъявляют высокие требования к членам и кандидатам в члены партии. Выполнить их — это значит вести себя на производстве и в быту так, как этого требует моральный кодекс строителя коммунизма.

Воспитательное значение партийного собрания для молодых коммунистов тем сильнее, чем активнее они сами участвуют в его подготовке и работе. В лесопункте стало уже обычным участие молодых коммунистов в подготовке каждого очередного собрания, причем всякий раз в зависимости от характера повестки дня меняются и люди, даются поручения тем, кто лучше знает данный вопрос. Такая практика дает возможность в течение определенного времени всем молодым коммунистам участвовать в подготовке одного-двух партийных собраний.

Обсуждение производственных вопросов, как правило, проходит на открытых партийных собраниях. Это является действенным средством сплочения беспартийных вокруг партийной организации и имеет большое значение в политическом воспитании людей. Очень важно и то, что в подготовке таких собраний принимают участие молодые коммунисты и беспартийные.

Партийное собрание не самоцель, а важное средство улучшения всей деятельности первичной организации в целом и каждого коммуниста. Оно помогает укреплять боеспособность партийной организации и поднимать звание и значение коммуниста все выше и выше.

В. СМЕРНОВ,
секретарь партийной организации
Сланцевского лесопункта,

Н. ГАВРИЛЕНКО,
наш корр.

В селе, как в городе Заметки лектора

вят каждое слово лектора, задают вопросы, интересуясь различными отраслями техники, науки, искусства.

Культурно и богато выглядят дома сельчан. В любой квартире, как правило, вы найдете газеты, журналы, приемники, нередко телевизоры, музыкальные инструменты.

При Новосельском клубе работают драматический, хоровой, танцевальный кружки. В них есть свои музыканты, тещи, художники. Участвуют в самодеятельности люди самых различных возрастов. То, что делается в клубе, заслуживает большой похвалы.

Почти каждый рабочий совхоза «Аврора» состоит читателем своей библиотеки. Здесь так же,

как и в городских библиотеках, бьет ключом культурная жизнь. Тут и выставки, и обсуждение книги, и альбом рецензий. Культурный уровень сельского читателя неизмеримо вырос. Читатель активно участвовал в проходившей Всероссийской читательской конференции. Он берет на себя ответственные доклады и выступления, тонко уясняет художественные произведения.

Во многом изменился социальный облик деревни. Интеллигентный человек в совхозе — явление нередкое. Кроме учителя, вы здесь встретите агронома, зоотехника, библиотекаря, работника культуры.

И. ЕРМАКОВ,
член общества «Знание».

ТРАДИЦИЯМ ЖИТЬ

В этот день Дворец культуры сланцеперерабатывающего комбината гостеприимно распахнул свои двери, встречая самых маленьких сланцевчан. Их бережно несут на руках счастливые отцы. Взволнованные матери идут рядом.

Дворец встречает дорогих гостей музыкой. Вестибюль, фойе, залы Дворца сверкают своим праздничным великолепием. Восшедшим невольно начинает ка-

заться, что переступили они порог волшебной сказки.

Сверкая огоньками, кружится лесная красавица-елка. Слово созвездия, на ней мерцают фонари-

ПЕРВЫЕ МЕДАЛИ

ки, искрятся гирлянды. И летят, летят нежные узорчатые снежинки. «Распыляет» их зеркальный шарик, что на самой верхушке елки.

Взволнованы супруги Евгения Алексеевна и Василий Федорович Васильевы. У них родилась дочь, которую назвали красивым русским именем Людмила.

ЭТО БЫЛО ПОЛВЕКА НАЗАД РЕВОЛЮЦИОННЫЕ СОБЫТИЯ В ПЕТРОГРАДЕ

22 (9) января. События этого дня положили начало массовым выступлениям рабочего класса, явившимся предвестниками Февральской буржуазно-демократической революции.

Политическая стачка 22 января была самой крупной за время первой мировой войны. Только по официальным сведениям Петроградского охранного отделения в этот день бастовало 144,5 тысячи человек.

Вот некоторые данные из ведомости охранки: Сталелитейный завод «Сан-Галли» — бастовало 1.200 человек, Невский судостроительный и механический — 7.560, Обуховский сталелитейный — 12 тысяч, чугунолитейный «Новый Леснер» — 7,5 тысячи, Петроградский металлический — 6,5 тысячи, телефонная фабрика «Эрикссон» — 3 тысячи, Путиловский — 9 тысяч рабочих и т. д.

«Сегодняшний день 9 января отмечен рабочей средой города Петрограда забастовкой, — докладывал начальник охранного отделения департаменту полиции, — ...по сравнению с 9 января 1916 года число бастующих в нынешнем году на 70.769 человек дало больше... Увеличению числа бастующих способствовало общее poleвение населения империи...»

Сведения охранки значительно занижены. Фактически только на одном Путиловском заводе бастовали почти все рабочие — 30 тысяч человек. Всеобщий характер стачка носила на Выборгской стороне и в Невском районе. Бастовало большинство предприятий 1-го и 2-го Городских районов, Петроградской стороны. Впервые после 1905 года забастовали рабочие Арсенала. Всего в массовой политической стачке участвовало 200 тысяч рабочих.

Во многих местах стачки сопровождались митингами и демонстрациями.

«Блестящий успех забастовки превзошел самые смелые ожидания», — отмечала Исполнительная комиссия Петроградского комитета РСДРП.

В листовке петроградских большевиков, посвященной годовщине 9 Января, говорится: «Сведения, поступающие из других мест, указывают, что желание борьбы обнаруживают рабочие во многих городах. Известно пока, что в Харькове не работали все крупные заводы. Устроены были митинги. В Москве не работала одна треть предприятий, была устроена демонстрация на Театральной площади с пением революционных песен и провозглашением наших лозунгов: «Долой войну! Долой царскую монархию!»

После массовой политической стачки не было дня, чтобы в Петрограде не бастовали рабочие того или иного предприятия или нескольких предприятий сразу.

23 (10) января. Продолжают бастовать рабочие фабрик акционерного общества «Лютш и Чешер».

Не обошло семейное счастье и семью Марчик. Евдокия Ивановна и Виктор Владимирович назвали свою дочь Инной.

Пришел праздник и к Константиновым. Галина Ивановна и Олег Михайлович нарекли своего сына Юрием.

Майя Ивановна и Сергей Нико-

24 (11) января. Бастуют рабочие механического завода «Артур Коппель» (Московское шоссе, дом № 5).

25 (12) января. Утром прекратили работу рабочие Путиловской верфи, предъявив администрации ряд экономических требований.

Того же числа рабочие воздухоплавательного завода Русско-Балтийского акционерного общества (Строгановская набережная, дом № 1), ввиду отказа администрации завода удовлетворить их требования об увеличении зарплаты, объявили забастовку.

26 (13) января. 3.500 рабочих пушечной мастерской Путиловского завода потребовали от администрации увольнения помощника начальника мастерской Алова за жестокое и грубое отношение к рабочим. После отказа администрации удовлетворить это требование путиловцы забастовали.

Того же числа началась забастовка на ситценабивной фабрике братьев Леонтьевых, которая продолжалась шесть дней.

27 (14) января. 470 рабочих завода Северного акционерного общества железных конструкций (Киевская улица, дом № 6) предъявили администрации требование об увеличении заработной платы. Оставаясь у станков, они прекратили работу. Администрация не пошла на уступки, рабочие забастовали.

В знак солидарности с забастовщиками прекратили работу и другие рабочие. 30 января бастовало уже 1.100 человек.

30 (17) января. Вспыхнула забастовка на Российской наждачной фабрике Струка.

30—31 (17—18) января. Бастуют рабочие завода «Айваз».

31 (18) января — рабочие Петроградского металлического завода, прекратив работу, устроили в лафетной мастерской митинг, на котором обсуждали вопросы, связанные с текущим моментом: войной, политикой самодержавия, положением в городе. Звучали большевистские лозунги: «Долой войну! Долой самодержавие!»

Всего в январе 1917 года в столице произошло 160 забастовок. Из них 129 носили политический характер.

22 (9) января В. И. Ленин, находившийся в Швейцарии, выступил в Цюрихском народном доме на собрании рабочей молодежи с докладом о русской революции 1905 года, который он прочел на немецком языке. Рассказав о событиях революционного 1905 года, Владимир Ильич заявил, что первая русская революция благодаря своему пролетарскому характеру является прологом грядущей революции. Эта грядущая революция покажет, «...что только сознательные в классовом отношении пролетарии могут выступить и выступать в качестве вождей огромного большинства эксплуатируемых».

только большая радость для родителей, но и для всего социального общества, — говорит она. — Поздравляю вас, мамы и папы, с новорожденными!

Заведующая городским загсом Екатерина Петровна Андреева приступает к церемонии торжественной регистрации. И снова звучат слова напутствия и пожелания.

В этот памятный январский день юбилейного года 15 девочек и 7 мальчиков стали гражданами нашего города. Им «вручен» первые в жизни памятные медали с барельефом Ильича, с надписью на оборотной стороне: «Гражданину СССР, рожившемуся на земле ленинградской».

В. АРТАМОШИНА,
наш обществ. корр.

50
ГЕРОИЧЕСКИХ
лет

НЕДАВНО мне пришлось побывать с лекциями в Загривском и Новосельском сельских Советах. Выступая перед слушателями, я радуюсь тому, как вырос и духовно окреп наш сельский труженик. Люди тянулись в клубы из самых отдаленных сел и деревень. Их не остановил ни мороз, ни снегопад. Клубы во всех случаях оказались переполненными. Среди слушателей — люди преклонного возраста, много женщин.

Понравилась мне сельская молодежь. Выдержанная и организованная, она приходит в очаг культуры не для одного только веселья, но и за знаниями, за тем, чтобы пополнить свой духовный багаж.

Впечатление от слушателей самое отрадное. Они интересуются буквально всем, настойчиво тянутся к знаниям, с жадностью ло-

Знамя
ТРУДА



ЧИТАТЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ, ПРЕТЕНЗИИ, ОТКЛИКИ

ЛЕТОПИСЬ
НАШЕЙ ЭПОХИ

С ДУМОЙ О ЛЮДЯХ

Впервые в истории нашего государства создается единая устойчивая система пенсионного обеспечения колхозников. Миллионы тружеников полей получили право пользоваться разносторонней социальной помощью. Колхознице-матери предоставляется отпуск по беременности и родам. С июня 1965 года вступило в действие постановление о пенсионном обеспечении бывших членов колхозов, земли которых переданы совхозам и другим предприятиям и организациям. С 1 мая 1965 года повышены минимальные размеры пенсии инвалидам Отечественной войны и семьям погибших, а с 1 октября 1965 года — инвалидам труда первой и второй групп и семьям, потерявшим кормильца.

В целях повышения материального обеспечения инвалидов Отечественной войны и членов семей военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, улучшения их медицинского обслуживания и трудоустройства Совет

Министров СССР принял постановление о расширении им льгот. Разрешено предприятиям принимать инвалидов Отечественной войны на работу с неполным рабочим днем, с оплатой по фактической выработке. Отпускать им лекарство по рецептам врачей с оплатой лишь 20 процентов стоимости. Оказывать преимущества в обеспечении жилой площадью.

Инвалидам Отечественной войны первой и второй групп, а также инвалидам Отечественной войны третьей группы, не имеющим конечности, предоставляется право бесплатного проезда на всех видах пассажирского транспорта (за исключением такси) по всей территории Советского Союза, независимо от их места жительства. По нашему району выдано пенсионерам 101 удостоверение.

А. ШАРАНДО,
заведующая отделом социального обеспечения.

Начинаем
обсуждение очерка
„Дети стали
чужими“

Где же ваш долг, родители?

Вопрос, затронутый А. Позняком в очерке о родительском долге «Дети стали чужими» («Знамя труда» за 24 января с. г.), очень и очень серьезный.

Воспитание детей — самая важная область нашей жизни. Когда-то и наши дети станут взрослыми, будут отцами и матерями, воспитателями последующих поколений. Но и это не все. Дети — это наша старость: счастливая при правильном их воспитании и горькая — при плохом.

Воспитать ребенка легче, чем перевоспитать. Над этим должны задуматься все родители, как в свое время обязаны были задуматься Захаров и его жена Савина.

В нашей стране есть все условия для создания хорошей семьи, для семейных радостей: свобода выбора друга жизни, не ограниченная никакими условиями общность жизненных целей, идеалов, взглядов у людей, полюбивших друг друга. И если встречаются люди, которые не обретают счастья в семье, то повинны в этом, прежде всего, они сами. Бездумно подошли к созданию семьи и тем самым обездолили свою жизнь. Что и случилось с семьей Захарова.

Вина Захарова меньше, чем вина Савиной. Почему? Потому что дети всегда больше привязаны к матери. Но Савина разменяла самое дорогое в жизни на личные прихоти и выгнала из дома ребенка, не задумываясь над его дальнейшей судьбой. Таких, как Савина, надо привлекать к ответственности.

Да и Захарова оправдать нельзя. Раз уж так случилось, то не водкой заливать горе надо, а трудиться и воспитывать сына.

Я осуждаю родителей, которые забывают о своем долге.

С. ФИРСОВ,
читатель газеты.

Партийная хроника

ПОД КОНТРОЛЕМ АКТИВА

Коммунисты первого отделения совхоза «Сланцевский» обсудили вопрос о ходе зимовки скота в трех комплексных бригадах. За несколько дней до собрания в бригадах побывали члены комиссии, которые выявляли все недочеты. В деревне Пелеши знакомился с организацией зимовки скота коммунист А. Титов, в Гостицах — член партийного бюро А. Веселов.

Доклад на собрании сделала главный зоотехник совхоза В. Сергеева. В прениях выступили В. Баранова, А. Титов, В. Просякина и другие. Они отметили неправильное планирование посевных площадей под корнеплоды. В результате ферма в Гостицах испытывает затруднения в сочных кормах, их вынуждены завозить из других бригад.

Резко критиковали коммунисты бригадира В. Просянкину и ее помощницу по животноводству В. Николашину за плохую организацию зимовки скота, за неслаженность в руководстве фермой, которая дает сейчас самые низкие надои молока в совхозе. Намечены меры по устранению недостатков.

Е. МОНАСТЫРЮК,
секретарь партийной организации первого отделения совхоза «Сланцевский».

СПОРТИВНЫЕ ЗАБОТЫ

В юбилейном году партия и правительство особенно большое внимание уделяют развитию физкультуры и спорта на селе. Теперь во всех совхозах, колхозах и леспромхозах введена новая штатная единица — физорг.

В совхозе «Старопольский» спортивные заботы взял на себя Александр Георгиевич Алексеев. За новое дело Александр Георгиевич взялся горячо. За короткое время по его инициативе были созданы мужская и женская волейбольные команды.

Усердно тренируются лыжники. В ближайшее время начнет работать шахматно-шашечная секция. На территории центральной усадьбы залит каток, проведено электрическое освещение. Вечерами на катке оживленно. Здесь можно видеть и дошкольников, и учащихся, и молодых рабочих. Ряды любителей спорта в совхозе растут с каждым днем.

В. ДУДИН,
читатель.

Повести гор и степей

Кажется совсем недавно на полках книжных магазинов и библиотек появилась книжка Чингиза Айтматова «Джамия». Это была первая повесть прозаика. Она не осталась незамеченной среди читателей и среди критиков.

Так устроен человек: полюбив одну книгу писателя, он ждет новых встреч с его героями. Нет, он не снижает своей требовательности, не терпит наигрыша и фальши. И читатель не обманулся в своих надеждах.

Чингиз Айтматов регулярно «выдает на-гора» свои повести. Как правило, все они невелики по объему, на их страницах нет особенных событий. Но эти несколько десятков страниц успевают рассказать об очень многом.

«Тополек мой в красной косылке», «Первый учитель», «Верблюжий глаз» тоже известны широкому кругу читателей.

В последнем номере «Роман-газеты» за 1966 год напечатаны две повести Чингиза Айтматова

РЕЦЕНЗИЯ

«Материнское поле» и «Прощай, Гульсары!»

Повесть «Материнское поле» — не новое произведение автора. Оно уже было опубликовано в одном из журналов три года назад.

Но даже сейчас, читая его второй раз, нельзя быть безучастным к судьбе Толгонай-Матери с большой буквы. Тяжелая доля выпала Толгонай. В годы суровой войны она потеряла мужа и трех сыновей. Но Толгонай находит в себе силы для работы, в ее сердце много тепла и ласки для людей. Поражаешься, как могла эта женщина столько вынести, выстрадать. Вот как говорит она сама: «...я подумала в ту минуту о том, что материнское счастье идет от народного счастья, как стебель от корней. Нет материнской судьбы без народной судьбы.

Я и сейчас не отрекнусь от своей веры, что бы не пережила, как бы круто жизнь не обошла со мной. Народ жив, потому и я жива...».

Вот откуда черпала силы прорастая киргизская женщина Толгонай.

Повесть «Прощай, Гульсары» — новое произведение автора. Ч. Айтматов верен себе. Повесть небольшого размера. Она рассказывает о жизни киргизских колхозников. Но наряду с этими общими для произведений художника чертами чувствуется что-то новое, доселе не встречавшееся. Повесть рассказывает о жизни колхозника коммуниста Танабая, о его нелегкой трудовой судьбе.

Если ты, дорогой читатель, не знаком с этими произведениями, обязательно познакомься. Ты не останешься безучастным к судьбе героев, полюбишь их.

Г. ИЛЬИН,
рабочий шахты
имени С. М. Кирова.

Зовет ЛЫЖНЯ

Десятиклассницам первой Сланцевской школы Лене Шабриной и Наташе Никитченко и их подруге Вере Исаковой мороз не помеха. В свободный от учебы час они обязательно встанут на лыжи.

Хорошо пробежаться по лыжне мимо молчаливо стоящих под сверкающими на солнце снежными шапками елей и сосен, мимо украшенных серебристым инеем берез.

Вот показались дома знакомой деревни. Над крышами уходящие в высоту белесоватого



неба седые фантастической формы столбы дыма. А за деревней снова сказочной красоты лес. Зовет и манит лыжня, уводит подруг все дальше.

На снимке: Лена Шабрина (слева), Вера Исакова и Наташа Никитченко на лыжной прогулке.

Фото Я. Папушина.

Знамя
ТРУДА

ЗАМЕТКИ О ПРИРОДЕ

В ЯСНЫЙ день прозвучала песенка большой синицы «ци-ци-ди». Это первая и единственная пока примета еще не близкой весны. В оттепель шумят воробьи. Далеко раздаются звонкий крик дятла-желны. У черных воронов начались воздушные игры. Они высоко поднимаются в ясном небе и переключаются грудным мягким карканьем. Галки, рассевшись на высоких деревьях, принимают солнечные ванны. Воркуют голуби.

В полдень выше поднимается солнце над горизонтом, принося с собой все больше тепла. Сумма часов солнечного сияния увеличивается в Ленинграде с 9 в декабре до 37 в феврале. Но почти все тепло отражается белой снежной поверхностью. К концу февраля снег уплотняется, теряет белизну, отражение от него уменьшается.

Снег, точно пушистое одеяло, защищает землю от глубокого

промерзания. Наибольшая высота снежного покрова в середине января была в поле 18 сантиметров.

Нынче почва промерзла еще во второй декаде декабря, снег выпал на мерзлую землю. Температура почвы на глубине узла кущения ниже нуля. Озимым полям не грозит выпревание, вымерзание или выдувание почвы, что наблюдалось в прошлую зиму. Лесам, паркам и садам эта опасность также не грозит.

В полуденные часы чувствует-

зобойных трещин их обмазывают и опрыскивают известковым раствором.

Ветры, метели, морозы, глубокие снега в феврале обычны. Это самый тяжелый месяц для пернатых — трудно им добывать корм.

В прошлом году немало полезных птиц погибло там, где их плохо подкармливали. В садах, в парках и на опушках леса нужно немедленно устраивать птичьих столовые и обязательно крытые, с отверстием шириной в 3 сантиметра для залета птичек. Иначе го-

Февраль — пора метелей

ся на южной стороне пригрев солнца. В эти часы воздух прогревается, а ночью крепнет мороз. Снег, лежащий на кронах темноцветных деревьев — липы, вяза, дуба, клена, начинает таять, хотя температура воздуха ниже нуля.

Февраль — чисто зимний месяц. В наших парках и садах от морозов в это время чаще повреждаются вяз, липа и дуб. Для предохранения деревьев от моро-

луби, вороны и галки будут объедать полезных пернатых.

По народному календарю теплый февраль обманет, после него будет холодная погода и весна с заморозками. «Февраль воду подпустит, а март подберет», «Высокие дороги — высокие хлеба будут», «В середине февраля зима весну встречает», «Февраль сшибает рог зиме», «Февраль медведю в берлоге бок согревает».

И. БАЛЫШЕВ.

Служба информации

Наука и техника в наши дни развивается стремительно. Инженеру, технику, новатору производства необходимо быть всегда в курсе научно-технической информации. Важнейшим ее источником являются производственно-технические журналы.

В каталоге «Союзпечать» более 180 производственно-технических журналов, освещающих проблемы развития всех отраслей народного хозяйства: по металлургии, химии, машиностроению, судостроению, горному делу, энергетике,

электротехнике, строительству, по лесной, бумажной, легкой, пищевой промышленности, по сельскому хозяйству и т. д. Они знакомят инженерно-технических работников, изобретателей, рационализаторов, всех рабочих с новейшими достижениями науки, техники и передовым опытом новаторов производства.

Чтобы не отставать от технического прогресса, выпишите и читайте общетехнические и производственно-технические журналы: «Автоматика и телемеханика», «Изобретатель и рационализатор»,

«Измерительная техника», «Научно-технические общества СССР», «Гражданская авиация», «Лесная новь», «Машиностроитель», «Энергетик», «Техника в сельском хозяйстве», «Бумажная промышленность», «Сельский механизатор», «Строитель», «Металлург», «Нефтяник» и другие.

С полным перечнем общетехнических и отраслевых производственных журналов вас познакомит «Каталог газет и журналов» (тематический). Подписка принимается с очередного месяца.

«Союзпечать».

Важнейший источник технических знаний

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

бля «Дружба». 20.00 — «Эстафета новостей». 21.00 — 00.30 — Первенство Европы по фигурному катанию.

са. 20.30 — «Актуальная камера». 21.00 — 00.30 — Первенство Европы по фигурному катанию (из Любляны).

ПЯТНИЦА, 3 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Венгерский телефильм «Капитан Тенкеш», V серия («Знахарь»). 9.30 — Киножурнал «Новости сельского хозяйства». 9.50 — Чехословацкий художественный фильм «Смерть Тарзана». 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — Венгерский телефильм «Капитан Тенкеш», VI серия («Ярмарка»). 18.35 — Театральный вечер: А. Андреев — «Рассудите нас, люди». Спектакль Государственного молодежного театра Эстонской ССР. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — 00.30 — Первенство Европы по фигурному катанию (из Любляны).

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 2 февраля — кинофильм «Игра без ничьей». Начало в 17, 19, 21 час. 3 февраля — кинофильм «О моем друге». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 2 февраля — кинофильм «Война и мир» (вторая серия). Начало в 18, 19.45, 21 час 30 минут. Профсоюзная конференция медицинских работников города. Начало в



ПОСЛЕ СНЕГОПАДА.

Фотоэтиюд Ю. Власова.

И. о. редактора В. И. ЗОЛОТАРЕВ

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ ГОРОДА

В связи с резким понижением наружной температуры воздуха, использованием отдельными гражданами, предприятиями и учреждениями горячей воды из теплосети на бытовые и технические нужды, а также самовольными действиями отдельных квартиросъемщиков и слесарей-совместителей по регулировке сетей привели к ухудшению теплоснабжения жилых домов, детских дошкольных учреждений, школ, больниц и т. д.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся обращается к населению города, руководителям предприятий и учреждений немедленно прекратить отбор горячей воды и самовольную регулировку теплосети.

В случае невыполнения этих требований виновные будут привлекаться к строгой ответственности через административную комиссию исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

Сланцевский горисполком.

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения населения города и района, что с 1 февраля 1967 года переносится остановка автобусов маршрутов СЛАНЦЫ—ГДОВ и СЛАНЦЫ—ПСКОВ с улицы Ленина (около моста) на площадь к железнодорожному вокзалу.

ГОРИСПОЛКОМ.

10 часов. 3 февраля — кинофильм «Война и мир» (вторая серия). Начало в 11, 17, 19 часов. Эстрадный концерт. Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 2 февраля — кинофестиваль «Победители»: Кинофильм «Туннель». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 3 февраля — кинофестиваль «Победители». Кинофильм «Туннель». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 2 февраля — кинофильм «Хевсурская баллада». Начало в 17, 19, 21 час. 3 февраля — кинофильм «Игра без ничьей». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 2 февраля — кинофильм «Радуга». Начало в 18, 20 часов. 3 февраля — кинокомедия «Любить воспрещается». Начало в 18, 20 часов.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ «СЛАНЦЫ»

требуются ГРУЗЧИКИ на постоянную и временную работу. Обращаться к начальнику станции.